
医学部 2021 年　東海大学（前期 1日目）

2021年度　東海大学（前期1日目）

医学部 試験時間：70分 k 全問必答

! 次の空欄を埋めなさい。解答は分数の場合には既約分数の形で書きなさい。

(1) 自然数 a，bについて等式 (a+ b
B

3)3 = 530 + 306
B

3が成り立つとき，a = ア ，b = イ

である。

(2)
611
893

を既約分数で表すと ウ である。

(3) 4OABにおいて，辺 OBを 7 : 3に外分する点を Cとする。sを正の実数とし，線分 ACを 2 : sに内

分する点を Pとするとき，線分 OPと辺 ABの交点 Qは OPを s : 1に内分している。このときの sの

値は s = エ である。

(4) rは正の定数とする。実数 x，yに関する条件 p，qを次で定める。

p：¡5 · x+ y · 5 かつ ¡ 5 · x¡ y · 5

q：x2 + y2 ¡ 2x¡ 4y+ 5 · r2

(i) 「pは qであるための必要条件である」ような正の定数 rの範囲は オ である。

(ii) 「pは qであるための十分条件である」ような正の定数 rの範囲は カ である。

(5) 数列 fangと fbngに対して数列 fcngを次のように定義する。

cn =
n¡1
P

k=1
akbn¡k （n = 2，3，Ý）

an =
1

2n¡1
，bn =

1

3n¡1
（n = 1，2，3，Ý）であるとき，

1
P

n=2
cn = キ である。
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医学部 2021 年　東海大学（前期 1日目）

" 本問において複素数を解答欄に書くときは，極形式を用いないで答えよ。

等式 z+ 1z =
B

3を満たす複素数のうち，虚部が正であるものを ®とするとき，® = ア である。

(1) p，q を実数とする。方程式 p+ ®q = 1 を満たす p と q の組の中で，q の値が最大となる組は

p = イ ，q = ウ である。また，方程式 p+ ®q = 1かつ p+ iq = 1を満たす pと

qの組の中で，qの値が最大となる組は p = エ ，q = オ である。

(2) 次の 2つの条件を満たす複素数 pと qの組を考える。

(a) q = 1かつ ®qは実数である。

(b) p+ ®q = 1かつ p =
B

3。

このような pと qの組の中で pの実部が負，虚部が正であるものは p = カ ，q = キ で

ある。

(3) pを複素数，qを絶対値が 1，偏角が ¼
3
の複素数とする。方程式 p+ ®q = 1を満たす点 pは，点

ク を中心とする半径 ケ の円を描く。また，方程式 p+ ®q = 1かつ p+ ®q = 1かつ

p =
B

3を満たす複素数 pは p = コ である。

# 区間 0 · x · 1において定義された 2つの関数 f(x)，g(x)に対して

In(f(x);g(x)) =
n
P

k=1
f # kn ; #g # kn ;¡ g # k¡ 1n ;; （n = 1，2，3，Ý）

とおく。

(1) f(x) = x2，g(x) = x3 のとき，

In(x2;x3) =
n
P

k=1
# kn ;2 $# kn ;3 ¡ # k¡ 1n ;3<

=
1

n5
n
P

k=1
# ア k4 + イ k3 + ウ k2;

と表されるので，lim
n!1
In(x2;x3) = エ である。

(2) lim
n!1
In(sin¼x;x2) = オ

(3) 区間 0 · x · 1において，次の 3つの関数 h1(x)，h2(x)，h3(x)を考える。

h1(x) = x¡ x2，h2(x) = 1¡ e¡x，h3(x) = x

(i) h1(x)¡ h2(x)の 0 · x · 1における最大値は カ であり，最小値は キ である。

(ii) h2(x)¡ h3(x)の 0 · x · 1における最大値は ク であり，最小値は ケ である。

(iii) In(x2; ex)を h2(x)を用いて表すと，

In(x2; ex) =
n
P

k=1
コ h2 # 1n ;

である。

Q，R，Sを利用すると，lim
n!1
In(x2; ex) = サ である。したがって，

lim
n!1
fIn(x2; ex) + In(ex;x2)g = シ
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医学部 2021 年　東海大学（前期 2日目）

2021年度　東海大学（前期2日目）

医学部 試験時間：70分 k 全問必答

! 次の空欄を埋めなさい。解答は分数の場合には既約分数の形で書きなさい。

(1) 3直線 x¡ y = 0，x+ y¡ 2 = 0，3x¡ y¡ 6 = 0の各交点を頂点とする三角形に内接する円の中心

の座標は # ア ; イ ;である。
(2) 20C7 と

20!

210 ¢ 36 ¢ 54 ¢ 72
の最大公約数を素因数分解すると ウ である。

(3) 複素数平面上の点 z = cos 13
12
¼+ i sin 13

12
¼を点 z0 = エ + オ iを中心に ¼

6
だけ回転

した点は，w = cos 17
12
¼+ i sin 17

12
¼である。ただし， エ と オ は実数とする。

(4) f(x) = lim
h!0

tan(x+ h) + tan(x¡ h)¡ 2 tanx
h2

とするとき，f # ¼
6
; = カ である。

(5) 4ABCの内部にある点 Pは，2
¡!
AP+3

¡!
BP+4

¡!
CP =

¡!
0 を満たすという。2点A，Pを結ぶ直線APと

直線 BCとの交点を Dとするとき， BD
CD

= キ であり， AP
PD
= ク である。

(6)

Z

p
e2¡1

Dp
e¡1

x log(log(x2 + 1))
x2 + 1

dx = ケ

"

(1)

(i) x · 1
3
のとき，関数 y = 1

1¡ x は x = ア で最大値 イ をとる。

(ii) x> 1
3
のとき，関数 y = 5x¡ 1

x2
は x = ウ で最大値 エ をとる。

(2) u は実数，t は 0<t<1 を満たすとする。空間の 3 点 P(1; 0; 0)，Q(u; 1; 0)，R(0; 0; 1) と平面H：

x = tを考える。四面体 OPQRをHで切ったとき，切り口の面積を S，点 Pを含む立体の体積を V，

原点 Oを含む立体の体積をWとする。

(i) u · 1
3
かつ t = 1

3
とする。Sは u = オ のとき最大値 カ をとる。また，3V = 2W

を満たす uの値は u = キ である。

(ii) u > 1
3
かつ 0<t · 1

3
とする。Hと線分 QRの交点の座標を u，tを用いて表すと，# ク ; ケ ; コ ;である。

(iii) u > 1
3
かつ t = 1

3
とする。Sは u = サ のとき最大値 シ をとる。また，V =Wを

満たす uの値は u = ス である。
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医学部 2021 年　東海大学（前期 2日目）

# 関数 f1(x)，f2(x)，f3(x)，Ý（x ¸ 0）を以下で定める。

f1(x) =
x+ 3
x+ 2 ，fn+1(x) = fn # 1

x+ 2 ; （n = 1，2，3，Ý）

このとき，次の式を満たすように定められた数列 fangと fbngを考える。

fn(x) =
an¡1x+ an
bn¡1x+ bn

（n = 2，3，4，Ý）

ただし，a1 = 3，b1 = 2とする。

(1) a2 = ア ，b2 = イ ，a3 = ウ ，b3 = エ

(2) 数列 fangと fbngはそれぞれ次の漸化式を満たす。

(a) an+2 = オ an+1 + カ an

(b) bn+2 = キ bn+1 + ク bn
（n = 1，2，3，Ý）

(3) (2)の (a)は次のように変形できる。V an+2 ¡ ®an+1 = ¯(an+1 ¡ ®an)
an+2 ¡ ¯an+1 = ®(an+1 ¡ ¯an)

（n = 1，2，3，Ý）

このときの ®，¯の値はそれぞれ，® = ケ ，¯ = コ である。ただし，® > ¯とする。

cn = an+1¡®an （n = 1，2，3，Ý）とおくとき，数列 fcngの一般項は cn = サ ¯n¡1 である。

したがって，fangの一般項 an は

an = シ ®n¡1 + ス ¯n¡1

である。また，fbngの一般項 bn は

bn = セ ®n¡1 + ソ ¯n¡1

である。ただし， サ ～ ソ は ®，¯を用いないで答えよ。

(4) lim
n!1
fn(0) = タ
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医学部 2021 年　東海大学（前期 1日目）

2021年度　東海大学（前期1日目）

医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) ア：5 イ：3

(2) ウ： 13
19

(3) エ：4

(4) オ：0<r ·
B

2 カ：r ¸ 5
B

2

(5) キ：3

"

(1) ア：

B

3 + i
2

イ：¡
B

3 ウ：2 エ：0 オ：1

(2) カ：
¡3 +

B

3i
2

キ：

B

3¡ i
2

(3) ク：¡i ケ：1 コ：
¡
B

3¡ 3i
2

#

(1) ア：3 イ：¡3 ウ：1 エ： 3
5

(2) オ： 2¼

(3) カ：0 キ：¡1 + 1e ク：0 ケ：¡ 1e コ：# kn ;2 e kn サ：e¡ 2 シ：e
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医学部 2021 年　東海大学（前期 2日目）

2021年度　東海大学（前期2日目）

医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) ア：4¡
B

5 イ：1

(2) ウ：24 ¢ 3 ¢ 17 ¢ 19

(3) エ：

B

2
2

オ：

B

2
2

(4) カ：
8
B

3
9

(5) キ： 4
3
ク： 7

2

(6) ケ： 5
4
log 2¡

3
4

"

(1)

(i) ア： 1
3
イ： 3

2

(ii) ウ： 2
5
エ： 25

4

(2)

(i) オ： 1
3
カ： 1

3
キ： 7

27

(ii) ク：t ケ： tu コ：1¡ tu

(iii) サ： 2
5
シ： 25

72
ス：

8 +
B

10
27

#

(1) ア：7 イ：5

(2) ウ：17 エ：12

(3) オ：2 カ：1 キ：2 ク：1

(4) ケ：1+
B

2 コ：1¡
B

2 サ：4¡3
B

2 シ：
3 + 2

B

2
2

ス：
3¡ 2

B

2
2

セ：
4 + 3

B

2
4

ソ：
4¡ 3

B

2
4

(5) タ：
B

2
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